

鸟食内藏活性罂粟籽 被查获

提醒:非法携带未经灭活的毒品原植物种子,数量较大的,将构成犯罪



在进口鸟食中查获的活性罂粟籽。(黄忠族 摄)



本报讯(记者 郭睿 通讯员 丁旭东 曾思海 柳文山)昨日,经厦门海关所属泉州海关综检中心实验室鉴定,该关此前在进境快件渠道查获的鸟食中含有324克可萌发的活性罂粟籽。

近日,泉州海关关员在对一票申报为“鸟食”的进境快件进行查验时,发现包裹内为1.81公斤的袋装鸟类宠物饲料,外包装袋成分表标有“POPPY

SEED”(罂粟籽)字样,疑似含有罂粟籽。现场关员随后又在另一件包裹中查获总重1.56公斤的类似鸟类饲料。经鉴定,这2票鸟食中分别含有140克、184克毒品植物罂粟籽。经实验室培育后长出了幼芽,具有可萌发的活性。

厦门海关提醒,活性罂粟籽属毒品原植物种子,属于我国严加管控、禁止非法买卖运输持有的物品。非法运输、携带、持有未经灭活的罂粟等毒品原植物种子或者幼苗,数量较大的,将构成犯罪,依法追究刑事责任。

举行应急演练

地点:地铁3号线南延段施工现场



围堰破损抢险应急演练。

本报讯(文/图 记者 林钦圣 通讯员 朱俊博)昨日上午,在地铁3号线南延段工程沙坡尾站的施工现场,进行了一场轨道交通工程综合应急演练。

演练模拟厦门突发强降雨,积水涌入地铁施工现场基坑。同时,沙坡尾恰逢罕见大潮最高水位,水位持续增高。险情发生后,相关单位立即按计划实施应急预案。经过紧张的抢险后,险情一一排除,保护地铁施工安全。

今年轨道交通工程安全呈现出现建设规模更大、周边环境及地下水地质条件更复杂、施工现场参建人员更多的特点。因此,本次演练主要围绕轨道交通工程汛期施工风险高、地质水文条件复杂等特点,模拟围堰破损、房屋开裂、隧道失火等情况对施工产生影响。

厦门轨道集团应急抢险中心负责人陈金城说,通过这次演练,有效检验了厦门轨道交通工程应急预案的科学性和可操作性,同时规范了应急指挥、应急处置的运行程序和方法,锻炼了轨道“1+N+X”应急救援体系快速反应、协同作战的能力。

本次演练由市地铁办、市质安站、轨道集团联合主办,中铁一局、中铁隧道局等相关参建单位承办。

救助八旬阿嬷

老人车祸中受伤,被执法人员抱上急救推车



执法人员和医务人员将阿嬷抱上急救推车。(厦门商通执法支队 供图)

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 郑凤纪 卢涇洵)两车高速追尾,一名八旬阿嬷被弹出的安全气囊伤到头部,迅速赶到的执法人员及时救助,将她送上急救推车。

近日,厦门路网中心调度员在视频巡查中发现,沈海高速厦门段AK2284距翔安收费站约2公里处,发生一起两部小车追尾并损坏中央护栏的交通事故。

因暂无司机报警,调度员第一时间开启应急处置,更改情报板发布提示信息,同步联动厦门高速执法支队、高速交警、养护、清障等相关部门开展紧急救援。

当时正值出行高峰,事故现场散落众多车辆零配件,已出现缓慢通行、滞留现象。执法人员和高速交警到场后,立即对事故区进行安全布控,并指挥车辆有序通行,避免造成二次事故。

这时,执法人员发现事故现场,一名阿嬷满脸惊恐、瘫坐在中央护栏的绿化带旁无法移动,头部有流血。“阿嬷80岁左右,事故发生时,她坐在副驾驶,被弹出的安全气囊碰到头部。”执法人员郑政杰告诉记者,得知已联系120且老人暂无大碍后,在场救援人员轻声安抚阿嬷及其家属。

120急救车赶到后,在医务人员指导下,郑政杰和另一名家属配合,将阿嬷从绿化带内安全抱出、转移至急救推车上安全送医。因送医及时,阿嬷并无生命危险。

揪出“跑得快”

在计价器上做手脚,司机被罚500元



执法人员在驾驶座旁找到“跑得快”遥控器。(市交通执法支队 供图)

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 刘俊明 高惠娟)近日,一哥因违法安装“跑得快”,被交通执法部门罚款500元。

5月4日,市交通执法支队直属大队违章处理中心接到一起出租车投诉,投诉人反映乘车费用比平时高很多,质疑司机绕路或者计价器有问题。

接到投诉举报后,执法人员当即通过远程系统调取该趟次的行车轨迹。执法人员发现,虽然营运轨迹正常,但计价器上显示的里程却比正常行驶多出五公里。执法人员随即将该车列入重点监控车辆,经排查,基本锁定该计价器存在异常的情况均发生在夜间。

5月8日晚,执法人员联合计量检定测试院技术人员在高崎机场T3出租车候车区发现该车辆。经过现场检查,执法人员在出租车计价器上发现加装的传感器,并在驾驶座旁找到遥控器。

经专业检定,这个遥控器正是可以调整计价器的“跑得快”。司机在营运途中可以通过遥控器上的按钮增加计价器里程,如果没有使用遥控器,计价器不会受影响。

执法人员表示,该司机属于未按规定使用检定合格的里程计价器的违法行为。执法人员还发现,该司机也正是前期已通过远程视频锁定的违规驾驶员。



供图/视觉中国

【审理】

案涉视频未侵害名誉权 产品测评应更客观真实

法院经审理后认为,法人名誉权是否受到损害,应当以该法人商品信誉和商业声誉的社会评价是否受到贬损作为判断依据,而非依据其主观感受。

第一,小花是否存在对独角兽公司主张的侵权行为?首先,视频并未出现对相关产品的负面评价,亦未出现引导消费者购买的导向性话语。视频内容是对原材成本的推测,而该推测是否严重偏离实际成本,独角兽公司无法明确。而“跟风”一词属中性词汇,不应狭义理解为盲目跟随潮流,不属于侮辱、诽谤性词汇。综上,应认为案涉视频属于纯粹的测评视频。

第二,独角兽公司的名誉权是否被侵害?首先,独角兽公司在庭审中明确了目前尚不存在社会评价降低的实质损害。其次,从评论区可见,网友并未因视频而盲目认为独角兽眼镜存在暴利不可购买。故认为视频不足以造成对公众消费选择的误导。

综上,法院认定独角兽公司主张小花所发布的案涉测评视频侵害其名誉权不能成立。法院同时指出,小花作为测评账号经营者,应在进行产品测评的过程中,履行更高的审慎注意义务,以更加客观、真实的角度进行评测,避免对消费者产生误导。

提醒

消费者对商品的真实情况有知情权、批评监督权,商家对于网络测评有一定的“容忍义务”,那么合法测评与侵权的边界应如何把握?

①测评的内容应尽量保证真实、客观,测评标准应采用行业认可标准,不可捏造、虚构事实,亦应注意避免使用侮辱性、诽谤性言论,作为专业测评

网络测评需注意什么?

博主,所应承担的注意义务应强于普通网络用户。

②相关视频、文章在引用第三方内容或数据时,应审慎判断内容、数据的客观真实性,避免片面引用、断章取义。
③切勿出于不正当竞争目的编造、传播虚假信息对他人产品进行打压,否则将构成商业诋毁行为。

以案释法

【案情】

博主发布测评视频 商家认为有损商誉

小花(化名)在短视频平台经营了一个名为“小花测评”的网络测评账号,发布对各类网红产品的测评视频,因内容原创性高,在平台内小有名气,拥有十几万粉丝。

某日,“小花测评”发布一条“当红明星代言独角兽(化名)眼镜”的测评视频,小花表示,作为这位明星的粉丝,她跟风购买了独角兽眼镜。

随后,小花来到了中国最大的眼镜生产基地,向一男子询问眼镜的生产成本,男子拿过眼镜后表示:“皮套眼镜盒就挺值钱的,正常定做的话一个要5块钱到10块钱;这个镜架质感不错,镜腿大概要30块钱;镜片的话没有度数,成本差不多要十块钱。所以整个眼镜的成本大概是五六十块钱吧。”

三天后,独角兽公司发现了小花发布的视频,认为视频很可能对消费者带来误导,影响公司品牌商誉,便向平台投诉,要求平台下架处理该视频。随后,小花删除了这条视频。

两个月后,小花再次发布视频,但对语音中涉及的“独角兽”三个字做了消音处理,文字以“XXX”进行代替。这次视频引起了上千名网友的热议评论。

“原来独角兽眼镜这么暴利。”“品牌的钱真是够好赚的。”业内人士也说了独角兽眼镜用料比较好,还需要计算其他成本的,比如设计、时间、路程等。”一时间,视频流量噌噌往上涨,而这也引来了独角兽公司的注意。

独角兽公司认为,视频中“跟风”一词带有贬低之意,独角兽眼镜成本不止五六元,虽然小花没有使用侮辱性词汇,但有损害独角兽公司商誉的主观意图。但目前没有证据证明公司的品牌受影响,但视频继续传播极易造成公司的社会评价降低。独角兽公司便向思明法院提起名誉权诉讼,要求判决小花赔礼道歉并赔偿公司经济损失1万元、精神损失1万元。

【调查】

小区环境卫生脏乱 影响居民日常生活

昨日上午,记者来到融信·海上城小区,业主张女士向记者展示了手机中的照片和视频。5月8日下午,小区的多个垃圾投放点内,垃圾桶内的垃圾满溢到合不上桶盖,地面堆放了不少垃圾袋。此外,小区地下车库的部分通道、角落也堆放着大件杂物和一些垃圾。

“从4月29日到5月8日,小区的环境卫生几乎处于无人管理状态,其间几度由保安临时清理站点垃圾。”张女士告诉记者,这种情况,并非第一次出现,小区已经多次遭遇保洁工作停摆。

保洁工人工资未发 影响小区垃圾处理

据了解,小区物业由融信(福建)物业管理有限公司闽南分公司(下称“物业公司”)管理,物业公司将小区的各项保洁工作外包给厦门鹭源城保洁服务有限公司(下称“保洁公司”),这些保洁工人大多是六七十岁的老人,因拖欠工资而停工,居民产生的垃圾无人打扫、管理。

67岁的张先生负责小区生活垃圾的清运工作,每个月工资4500元。71岁的罗女士负责小区楼道清扫工作,每个月工资2500元。像张先生和罗女士这样的保洁工人,在该小区有30多名,工资约在2500元至4500元不等。多名保洁工人告诉记者,他们多次被拖欠工资。“去年迟发过几个月工资,直到出现停工,工资才拿到手。”但今年又出现工资未能发放的情况。

记者了解到,保洁公司相关负责人在5月4日和5月8日多次承诺,会在近期逐步发放工资,工人们逐渐恢复工作。

昨日上午记者看到,小区的环境卫生基本恢复正常,投放点地面清洁干净,垃圾桶整齐摆放,多辆小区保洁车辆也开始将垃圾桶一趟趟送往小区外,交给前来接驳的垃圾分类收运车。



昨日上午,融信·海上城小区环境卫生情况基本恢复正常,工作人员正在清运垃圾。

【回应】

保洁公司: 物业公司未结清款项

工资迟不发,是什么原因?厦门鹭源城保洁服务有限公司现场负责人鲍先生表示,其与物业公司属于劳务外包关系,物业公司向其支付服务费,其向保洁工人发放工资。鲍先生告诉记者,目前双方尚未结清款项,所以没钱发工资——5月8日,物业公司向保洁公司支付了一笔服务费,但只结算到去年10月,目前仍有半年多的服务费用尚未结清,保洁公司暂时无力发放全部工资。不过,鲍先生告诉记者,在街道与社区的协调下,情况有了新进展——物业公司将向保洁公司支付部分款项,用于保洁工人的部分工资发放,目前后续相关问题还在协商中。

物业公司: 与保洁公司保持沟通

记者联系物业方进一步核实。融信(福建)物业管理有限公司闽南分公司片区负责人翁先生表示,关于与保洁公司的相关服务费用尚未结清等情况,涉及公司内部管理的具体事项,没有办法公开。

他表示,在保洁工人停工期间,物业采取紧急预案,组织项目经理、保安、客服等工作人员应急处理小区环境卫生保洁工作。接下来也将与保洁公司保持沟通,解决客诉问题,提升居民满意度。

街道社区: 将全程跟踪落实情况

嵩屿街道海盛社区工作人员表示,融信·海上城小区保洁工作停摆、垃圾大量堆积等情况发生后,街道和社区积极采取应对措施,组织物业和保洁公司结算部分款项,协调陆续发放工资。社区工作人员称,接下来将全程跟踪物业和保洁公司是否如约落实。

侵权了吗? 博主测评「测」出官司

法院:侵害名誉权不成立,但测评应更审慎

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 思法宣)不少测评博主常常在他们的视频中,挖掘各类产品的性能、价值,在满足网友好奇心的同时,也为消费者购物提供一定的参考,各类测评视频一度成为职业博主的“流量密码”。在“万物皆可测评”的时代,测评与侵权的界限在哪?

近日,思明法院发布一起名誉权纠纷案,法官提醒广大自媒体人,进行网络测评时应更加审慎,以免误导消费者。

街道社区介入协调,目前垃圾已清理

小区保洁工作停摆超一周 怎么回事?

近日,12345政务热线、本报热线968820多次接到市民求助称,海沧区融信·海上城小区投放点垃圾成堆,居民日常生活受到影响。本报记者到场调查,目前垃圾已经清理干净,相关企业、单位对此进行回应。